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1. 

ОСНОВНИ ПОДАЦИ О ОСНОВНОЈ ШКОЛИ ЗА МУЗИЧКО ОБРАЗОВАЊЕ 

,,СТЕВАН МОКРАЊАЦ“ 

У  ЗАЈЕЧАРУ 

 

              Основна школа за музичко образовање  ''Стеван Мокрањац'' у  Зајечару је 

установа са седиштем у Зајечару, улица Тимочке буне бр. 14, телефони школе су   019/ 421 

– 588; 440 -790; 440 – 791  и  факсом 019/ 425 – 870.                                                                        

Одлуком Министарства просвете НР Србије,19.08.1948. године,у Зајечару је отворена 

Нижа музичка школа,прва, тада једина ове врсте у Тимочкој крајини. Решењем 

Министарства просвете НР Србије бр. 49745 од 1948. Године од када носи назив: Основна 

школа за музичко образовање '' Стеван Мокрањац '' ; регистрациони лист ФИ 676/90 бр. 

7174848. Школа је имала 148 ученика,распоређених на одсецима за клавир, 

виолину,контрабас и кларинет. 

          Школске 1975/ 76.године, у складу са одредбама Закона о основној школи, Нижа 

музичка школа променила је свој дотадашњи назив у –Основна школа музичког 

образовања ”Стеван Мокрањац”. 

      Круна успешног рада Музичке школе и „Друштва пријатеља музике“, било је 

одржавање Првог фестивала музичких школа Србије,под називом Омладински музички 

фестивал ,1956. Године у Зајечару,на коме су,поред домаћина, учествовале такмичарске 

екипе Бора, Ваљева, Крушевца, Лесковца, Ниша, Пирота и Шапца.Музичка школа у 

Зајечару била је домаћин 20. Фестивала 1976.године као и 50. Фестивала ,који  је одржан 

маја 2006. Године. 

          Данас Музичка школа броји око 250 ученика. Настава је организована на 5 одсека и 

то: клавир,виолина, хармоника,гитара и кларинет.Одсек клавира има 7 класа,одсек 

хармонике – 3, одсек виолине – 2, одсек кларинета – 1 и одсек гитаре – 2 класе. 

         О таленту наших ученика говоре многобројне награде на међународном, 

републичком и регионалном нивоу. Многи од њих данас концертирају у свету или се баве 

педагошким радом,како у школи, у којој су започели своје музичко образовање, тако и 

широм земље и света. 

 

Главни улаз у школу 

 



2. 

 

МРЕЖА МУЗИЧКИХ ШКОЛА ТИМОЧКЕ  И  НЕГОТИНСКЕ КРАЈИНЕ 

 

 

 

 
 

            1.   ОШМО,,Стеван Мокрањац“ Зајечар     2. Музичка школа,,Стеван 

Мокрањац“ Неготин“ 

 

 
 

3.  ШОМО,,Предраг Милошевић“ Књажевац        4. ШОМО ,, Миограг Васиљевић“ Бор 

 

 

 
 

5 .ОМШ ,,Рано Кривић“ Мајданпек 

 

 

 

6.ОМШ ,,Константин Бабић“ Кладово 

 

 



3. 

ШКОЛСКЕ И ВАНШКОЛСКЕ АКТИВНОСТИ 

 

     Министарство просвете НР Србије доноси акт, 19.08.1048. године, којим одлучује да се 

у Зајечару отвори Нижа музичка школа, тада прва и једина у Тимочкој и Неготинској 

крајни. Наставни кадар су чинили наставници углавном из Чешке, Русије  и Словеније, 

који су се затекли у Србији између два светска рата ( Божидар Холас, први директор 

школе; Владислав Хиршл, Јосип Берен, Јосип Вошњак, Сава Кукић из околине Сарајева, 

Вера Чурашева, Мирослава Тунер, Оливера Јоцић). 

     Музички живот у граду је постао квалитетнији и  активнији, након отварања музичке 

школе.  

У граду је постојало КУД ,,Миленко Брковић-Црни“ и у оквиру њега градски дувачки 

оркестар, мушки и женски хор.  

 

     Директор школе ,Владислав Хиршл, који је успешно водио школу пуних 25 година и 

утицао да се музичке школе оснују и у другим градовима Тимочке крајине, организује 12. 

и 12. маја 1956. године Први фестивал музичких школа  Србије под називом Омладински 

музички  фестивал.Тада је настао Фестивал музичких и балетских школа Србије који и 

данас постији пуних 56 година.  

 

      Године 1977. основан је дечји хор ОШМО ,, Стеван Мокрањац“ Зајечар. У периоду 

1979/1980. долази до смене генерација , најстарији чланови хора превазилазе дечији узраст 

и тиме губе могућност да се такмиче на фестивалима , те се 1979. долази на идеју да се 

оформи хор девојака. Дечији хор и Хор девојака упоредо раде све до 1992. године, када са 

радом наставља само Хор девојака, који 2004. године наставља свој рад под називом 

женски хор Центра за кулуру града Зајечара "Felix Romuliana".Диригент хора од оснивања 

је Нада Маленовић, наставник музике, која је са хором од самог почетка освајала бројне 

награде на савезним и међународним такмичењима. 

 
Дечји хор ОШМО ,, Стеван Мокрањац“ Зајечар 

 

 

 
    

 

Женски хор Центра за кулуру града Зајечара 

"FelixRomuliana". 
 

 



 

  Данас у школи постоји хор, који је  обавезан предмет за ученике старијих разреда. Хор 

успешно представља школу на концертима (новогодишњи, завршни, поводом Дана 

школе). У школи постоји и камерни састав који чине ученици на одсеку виолине и 

кларинета.Своју премијеру камерни састав је имао фебруара 2011. године , када је био 

организован Хуманитарни концерт за помоћ Музичкој школи у Краљеву. Циљ камерног 

састава је да прерасте у гудачки оркестар.У школи такође имамо и мање камерне саставе ( 

клавир-хармоника; клавирски дуо; две хармонике) 

 

 

 

 Године 2004. изашла је из штампе Монографија школе под називом Музичка школа ,, 

Стеван Мокрањац у Зајечару 1948/49.-2003/04. Веома квалитетно и детаљно урађена. 

Обухваћен је  период од самог оснивања, са прегледом свих важнијих догађаја, са свим 

наставницима који су радили, директорима, и ђацима који су завршили музичку школу. 

Монографију је написао и саставио Жарко П. Милошевић, иначе аутор многих 

монографија из области школства. Његови прилози из области школства и других 

друштвених делатности, као и саопштења на научним скуповима САНУ објављени су на 

страницама периодике и књига Одељења историских наука. 

 

 

 

 Поред обавезних активности, у школи, се негују и слободне као што је ,,МЕМОРИЈАЛ 

ВЛАДИСЛАВА ХИРШЛА“. Владислав Хиршл је био директор Музичке школе у Зајечару 

од 1952-1976. године. Његовим залагањем данас имамо Фестивал музичких и балетских 

школа Србије,једну од најстаријих културних манифестација у Србији.Такође је 

учествовао у формирању музичких школа у Тимочкој крајини. После смрти Владислава 

Хиршла 2005. године  у Зајечару се формира Удружење музичких уметника ,,Владислав 

Хиршл“, које окупља професоре музичких школа са региона , али и све оне који су 

поштовали његов рад. Једном годишње професори и њихови ученици одржавају концерт 

њему у част. 

 

 

 

 

 
 

Концерт чланова Удружења ,,Владислав Хиршл“ 



5. 

Ученици који су завршили музичку школу у Зајечару-данас широм  Србије   

и у свету 

 

Драгутин Богосављевић, основну музичку школу-одсек виолине, завршио је у родном 

Зајечару. Након завршене Средње музичке школе и Академије у Београду, добија 

стипендију за Московски конзерваторијум код Бориса Кузњецова и Давида Ојстраха. 

Након повратка постављен је за концерт мајстора Симфонијског оркестра РТС-а и на том 

месту остаје читавих 35 година. 

 

 Ненад Милорадовић, основну школу,одсек виолине, заврашава у класи Владислава 

Хиршла школске 1956/57. године. Средњу школу завршава у Загребу, а Музичку 

академију у Београду.Дужи низ година је свирао у Симфонијском оркестру ЈНА. Данас 

живи и ради у Доминиканској Републици. 

 

Милена Милорадовић, завршилаје клавир у класи Оливере Јоцић школске 

1962/63.године .Даље школовање наставља у Београду,где је дипломирала на ФМУ. Дужи 

низ година је била уредник и водитељ емисије ,,Сусретања“ на Радио-Телевизији Београд, 

као и музички критичар недељника НИН.  

 

Коста Поповић,основну Музичку школу на клавирском одсеку  завршио је  у Зајечару 

1969. годинеу класи проф. Николе Рацкова.Средњу музичку школу завршава у Београду , 

у школи ,,Мокрањац“,у класи Мирјане Шуице, а Музичку академију код проф.Мирјане 

Вукдраговић. Данас живи и ради у Сједињеним Америчким Државама. 

 

Невена Јовановић-Лековић, рођена је  у Зајечару. После завршене Музичке школе у 

Зајечару,школовање наставља на ФМУ у Београду . Данас је професор теоретских 

предмета у Музичкој школи  ,,Ј.Славенски“ у Београду.  

 

Марија Хакл-Смичковић-основну музичку школу завршила је у Зајечару у класи 

Владислава Хиршла.Даље школовање наставља у Београду. Дипломирала је у класи проф. 

Александре Павловића 1995.године.Магистарске студије наставља у Салцбургу 

(Аустрија).Данас живи и ради у Немачкој.  

 

Катарина Шандоров, основну музичку школу завршила је у Зајечару на клавирском 

одсеку у класи Петра Јовановића. Након завршене средње школе у Нишу, уписује 

Факултет музичке уметности у Београду у  класи проф.Александра Шандорова. Данас је 

професор клавира у Музичкој школи ,,Мокрањац“ у Београду. 

 



6. 

Ивана Алковић,рођена је у Зајечару где је и завршила музичку школу на клавирском 

одсеку  у класи Мирјане Јотић. Даље школовање наставља у Београду где завршава 

студије у класи проф.Јокут Михаиловић. Магистарске студије завршава у Бечу код 

проф.Паула Гулде.Живи и ради у Амстердаму. 

 

Јелена Добрић, основну музичку школу завршава у Зајечару 1996. године  у класи 

Мирјане Јотић. Средњу школу завршава у Београду у Музичкој школи ,,Мокрањац“. 

Дипломирала је на клавирском одсеку  у класи проф. Дејана Стошића на ФМУ у 

Београду.Данас живи и ради у Тунису. Предаје клавир у Интернационалној Америчкој 

школи. 

 

Бранко Ђорђевић, основну музичку школу завршио је  1993. године у Зајечару, у класи 

Оливере Јовановић, на одсеку хармонике .Средњу школу завршио је у Крагујевцу у класи 

Војкана Васовића. Академију завршава на Данској Краљевској Академији. Живи и ради у 

Копенхагену.   

 

Анита Траиловић, хармонику је завршила у Зајечару у класи Владете Добрића, 

1994.године.Средњу школу и Академију завршава у Крагујевцу у класи Војкана Васовића. 

Данас живи и ради у Хановеру. 

 

 Марина Поповић је завршила виолину у Зајечару, у класи Ивана Костића, 2002. 

године.Своје даље школовање у средњој школи и на Академији  наставља у Београду. 

Тренутно живи у Норвешкој, где се усавршава.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



7. 

Велики пријатељ Зајечара и зајечарске музичке школе 

 

      Никола Рацков, (предавао клавир и солфеђо у Зајечару 1968-1969. године). 

Његовоиме и презимесудругеречизамузику.НиколаРацковјемагистарклавира, 

редовнипрофесорФакултетамузичкеуметности,  професорнаМегатрендуниверзитету и на 

Академији лепих уметности. 

Онјезапедесетгодинауметничкоградаодржаовишеоддвехиљадеконцератанасвихпетконтине

ната.Сасвојим „Квинтетомснова”, којичинеЈадранкаЈовановићМеримаЊегомир, 

ЕкстраНена, и ОливерЊего, креира музикусвихжанрованајединственначин и по читавом 

свету. 

 

 

 

проф. Никола Рацков 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



8. 

ВЕРИФИКАЦИЈА ШКОЛЕ 

              Школа је од свог оснивања, давне 1948. Године,више пута мењала 

локацију.Прва музичка школа се налазила у згради тадашњег Среског 

синдикалног већа-Занатски дом у Улици војводе Путника.Почетком школске 

1966/67.  Када је основана Општинска заједница образовања,музичка школа 

је била спремна за још једну,последњу сеобу, где се и данас налази у улици 

Тимочке буне бр.14.Треба напоменути да су се у последњим годинама осме 

деценије вршиле интензивне припреме за адаптацију простора.Музичка 

школа се преселила у поткровље исте зграде, а простор који је користила 

уступила је специјалној школи „Јелена Мајсторовић“. 

              Школа данас има укупно 776,4о м² површине.На атрактивној 

локацији је, поред Позоришта Тимочке крајне, и у близини Саборног храма 

српске православне цркве. Има 17 учионица – кабинета у укупној површини 

од 538,80 м². Концертна делатност се одвија у модерној сали ,чијој је 

функционалности и данашњем изгледу допринела 

КатедраЕлектротехничкогФакултета из Београда,са 237 м² и 223 седишта и 

једна је од најрепрезентативнијих школа ове врсте у Србији. 

 

 

 

Верификација школе 

 

 

Основна музичк ашкола „Стеван Мокрањац“ у Зајечару добила јерешење о 

верификацијидасуиспуњенипрописаниусловизаобављањеделатностиоснов

ногмузичкогобразовања  и васпитања , бројрешења  022-05-26/2012-07   од  

27.06.2013. године.                                                              

 

 

 
 

 

 

 

 



 

9. 

УЧЕНИЦИ-НАГРАЂЕНИ У ШКОЛСКОЈ 2015/2016.години 

 

1. 60.  Републички  Фестивал музичких и балетских школа Србије 

Николић Димитрије , 5. разред клавира  - прва награда ( 90 поена) 

Лунгановић Јован , 4. разред кларинета-друга награда (85 поена) 

Бранко Грбић , 6.разред гитаре-прва награда ( 96 поена) 

Никола Петровић, 5.разред хармонике-прва награда ( 90 поена) 

 

2. ИНТЕРНАЦИОНАЛНО ТАКМИЧЕЊЕ АКОРДЕОНОСТА –Књажевац 

Никола Петровић, 5 разред хармонике –друга награда (86,60 поена) 

 

3. МЕЂУНАРОДНИ ФЕСТИВАЛ  ГИТАРЕ ,,Златна Нота“ Доњи Милановац 

Ђорђевић Страхиња, 1. разред , права награда (92 поена) 

Тошић Никола , 1. разред-друга наград ( 87 поена) 

Стевановић Бора, 3.разред-прва награда( 93 поена) 

Маринковић Павле, 3 разред-прва награда (95 поена) 

Милојковић Ива , 3.разред –прва награда ( 96 поена) 

Додевска Анђела , 3.разред –друга награда ( 98 поена) 

Вујић Матеја, 1.разред –прва награа ( 92 поена) 

Малетић Лена, 1.разред-прва награда (92 поена) 

Савић Мирко,2.разред –друга награда ( 88 поена) 

Давидовић Михајло, 5.разред-прва награда (93 поена) 

Лукић Мина , 5.разред-друга награда (88 поена) 

Маринков Владета ,6.разред –прва награда(92 поена) 

 

4. РЕПУБЛИЧКО ТАКМИЧЕЊЕ- БЕОГРАД  

Маринков Владета, 6.разред гитаре-друга награда ( 90 поена) 

Грбић Бранко , 6.разред гитаре-трећа награда ( 76,33 поена) 

5. XIV ТАКМИЧЕЊЕ МЛАДИХ СОЛФЕЂИСТА ПОЖАРЕВАЦ 

             Пилиповић Милица, 4.разред –прва награда ( 98 поена) 

 

Екипно такмичење-3.разред , прва наград ( 93поена) 

Нина Гавриловић 

Десанка Младеновић 

Вања Голубовић 

Ива Милојковић 

 

Екипно такмичење -4.разред , друга награда ( 82,33 поена) 

Ева Костић 

Милица Пилиповић 

Теодора Савић 

Павле Мавровић 



10. 

 

6. РЕПУБЛИЧКО ТАКМИЧЕЊЕ ИЗ СОЛФЕЂА , БЕОГРАД 

Станишић Нађа , 4.разред-прва наград ( 100 поена) 

 

 

7. ШЕСТО  ОТВОРЕНО  ТАКМИЧЕЊЕ ,,Бинички“ –солфеђа, Београд 

Цоловић Кристина, 3.разред-прва награда ( 96,99) 

Пилиповић Милица, 4.разред –прва награда ( 99,66) 

 

 

8. ДРУГО МЕЂУНАРОДНО ТАКМИЧЕЊЕ СОЛФЕЂА , БЕОГРАД 

Станишић Нађа, 4.разред-прва награда ( 100 поена) 

 

 

 

9. ИНТЕРНАЦИОНАЛНИ ФЕСТИВАЛ ГИТАРЕ ,,Северин „Турун Северин –

Румунија 

Матеја Вијић, 1.разред  -Трећа награда 

Давидовић Михајло, 5.разред-  Прва награда 

 

10. МЕЂУНАРОДНО ПИЈАНИСТИЧКО ТАКМИЧЕЊЕ –Тиват ( Црна Гора) 

Николић Димитрије  , 5.разред –Друга награда (93,10 поена)  
 

 

 

 

ТАКМИЧЕЊА  

 

 

Основна музичка школа ,,Стеван Мокрањац“ у Зајечару ,је била  организатор такмичења 

из  : Солфеђа и теорије музике 11. и 12.децембра 2015. године 

                            Клавира 13.04.2016.године 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



11.  
КОНЦЕРТИ 

 

-05. 11.2015. Драгутин Богосављевић-виолина и Урош Дојчиновић-гитара 

-12.11.2015. Иван Новаковић-клавир (професор ФУ Ниш) 

- 29.12.2015.-Новогодишњи концерт ученика школе 

- 28.01.2016.-Светосавски концерт ученика школе 

- 19.04.2016. Душан Ђорђевић-бивши ученик хармонике 

-07. 05. 2016. Отварање 60.Фестивала музичких и балетских школа Србије 

Концерт бивших ученика ( Драгутин Богосављевић –виолина, Станоје Јовановић-

клавир, отворили концерт) 

-11.05.2016. –Концерт ученика клавирскод одсека 

МШ,,Коста Манојловић“ Земун( у оквиру Фестивала) 

12.05.2016.-Виолински концер –Душан Панајотовић ( у оквиру Фестивала) 

-24.05.2016. концерт ученика школе 

( у порти Саборног харама у Зајечару 

-25.05.2016. Ива Деспотовић-клавир( Француска) 

-13.06.2016.Наталија Томић-клавир( проф. ФУ Крагујевац) 

-21.06.2016.-Светски дан музике-Завршни концерт 

-29.07.2016.Гудачки квартет ,,Аметист“ ( школа за таленте Ћуприја) 

 

 

 

СВЕТОСАВСКА АКАДЕМИЈА 

 

На предогу Епископа Тимочког Г.Илариона и руководиоца  Школске управе Г-ђе Јасне 

Васић, директор Музичке школе Станоје Јовановић, предложен је за организатора 

Светосавске академије у Зајечару. 

На састанку који је одржан у Тимочкој Епархији, 05.01.2016. године, присуствовали су 

директори свих основних и средњих школа. Договорено је да свака школа предложи и 

пошаље ученике који ће учествовати на Светосавској академији.У реализацији програма 

свој доприно су дали наставници књижевности Стеван Јовановић из ОШ ,,Десанка 

Максимовић“ и Маја Живић из ОШ,,Љуба Нешић“ 

Академија је одржана у препуној сали зајечарског позоришта 27.01.2016. године. 
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III КАМП КЛАСИЧНЕ МУЗИКЕ-Зајечар 2016 

 

 
Основна музичка школа,,Стеван Мокрањац“ и Удружење ,,Српски музички центар“ из Београда у 

Зајечару организујеКампкласичнемузике. Камп је први путорганизованод 15.до 23. августа 2014. 

године. Други камп је ове године организован од 14.до 20.августа 2015.године. Окупља ученике од 

основне музичке школе, средње музичке школе до завршних година студија, мастерса и доктората. 

Полазницима кампа наставу држе професори са наших факултета.Настава се одржава у 

просторијама школе. У оквиру Кампа одржавају се концерт у школи на локалитету Феликас 

Ромулијана и по граду. 

Са полазницима Кампа радили су наши еминентни професори: Љубиша Јовановић-кларинет; Рита 

Кинка-клавир; Зоран Ракић-хармоника; Вера Огризовић-гитара; Марко Јосифоски-виолина; Ђорђе 

Милошевић-виолончело. Корепетитор је била Вера Гаталица. 

Камп помаже локална заједница и установе културе из града. 
 

 

 

 

 

13. 

 

60. ФЕСТИВАЛ МУЗИЧКИХ И БАЛЕТСКИХ ШКОЛА СРБИЈЕ 



 

Наша школа је била домаћин 60. Фестивала музичких и балетских школа Србије, од 07 до 

13.маја 2016.године. Било је пријављено 58 музичких школа из целе земље. Фестивал је 

настао у Зајечару 12. маја 1956. године. Углавном су сви јубиларни били организовани у 

нашој школи. 

 

 

Први Фестивал музичких школа, одржан је у нашој школи 12. и 13. маја 1956. године  под 

називом Омладински музички фестивал.  

Првих година Фестивал се одржавао у Зајечару,  а затим добија другу димензију и сваке 

године се организује у другом граду наше државе. 

Музичка школа из Зајечара је била организатор 20. Фестивала - 1976. године; 

35.Фестивала  - 1991. године ; и 50. Фестивала  - 2006. године. 

 

 

 

 

 
 

 

 

14. 

 

САДРЖАЈ ПРОГРАМА ФЕСТИВАЛА 



 

 

Субота, 07. МАЈ 2016. 

19.00 сати-Сала Музичке школе ,,Стеван Мокрањац“ Зајечар 

СВЕЧАНО ОТВАРАЊЕ- Концерт бивших и садашњих ученика школе 

  Изложба старих фотографија и докумената ,, Први фестивал 1956. година...“ 

 

Недеља, 08. МАЈ 2016. 

Сала ОМШ ,,Стеван Мокрањац“ Зајечар 

10 -19 сати Такмичење екипа ,солиста и камерних ансамбала 

 

Понедељак ,09.05.2016. 

Сала ОМШ ,,Стеван Мокрањац“ Зајечар 

10 -19 сати Такмичење екипа ,солиста и камерних ансамбала 

 

Уторак, 10. МАЈ 2016. 

Сала ОМШ ,,Стеван Мокрањац“ Зајечар 

10 -19 сати Такмичење екипа ,солиста и камерних ансамбала 

11- 14 сати-излет на Касно антички локалитет ,,Felix Romuliana“ код Зајечара 

 

Среда, 11. МАЈ 2016. 

Сала ОМШ ,,Стеван Мокрањац“ Зајечар 

10 -19 сати Такмичење екипа ,солиста и камерних ансамбала 

Сала Позоришта Тимочке краине ,,Зоран Радмиловић“ Зајечар 

11-18 сати –Такмичење оркестара 

 

Четвртак, 12. МАЈ 2016. 

Сала ОМШ ,,Стеван Мокрањац“ Зајечар 

10 -19 сати Такмичење екипа ,солиста и камерних ансамбала 

 

Петак, 13, МАЈ 2016. 

19.00 сати Трг ,,Ослобођења“ у Зајечару 

Свечано затварање 60.Фестивала –концерт лауреата 
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